

儿童友好城市创建 让淮南更有温度

本报讯(记者 孙鸿)12月8日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,为助力儿童友好城市建设,市民政局聚焦儿童权利保障,重点关爱保护特殊困难儿童群体,构建普惠儿童福利体系,不断织密兜牢儿童社会保障网。

在完善权利保障友好制度体系方面,淮南市建立了低保标准动态调整机制,持续提高困境儿童救助保障标准,确保每个孩子都能享受到基本生活保障。同时,民政部门还将低保对象中的未成年人纳入重点保障范围,进一步增强了保障力度。

在加强孤儿和事实无人抚养儿童保障方面,全市1266名孤儿和事实无人抚养儿童的基本生活得到了有效保障。从2024年起,淮南市还将建立孤儿基本生活保障自然增长机制,确保他们的生活水平随着经济增长而不断提高。

在留守儿童关爱保护方面,淮南市严格落实“2+4+N”走访核查机制,加强对留守儿童的关爱和保护。民政部门还常态化开展农村留守儿童牵手行动,让更多的党员干部牵手留守儿童,为他们送去关爱和温暖。

在实施困境儿童分类保障方面,淮南市通过“大数据”“网格化”“铁脚板”等工作方式,建立了“望闻问切”主动发现机制,确保困境儿童得到及时救助。同时,实施慈善福彩助学活动,为家庭经济特别困难的学生提供资助。

在推进儿童友好社区建设方面,淮南市计划到2025年创建22个儿童友好社区。今年,民政部门已选取了9家基础条件好、设施相对完备的社区作为试点,为孩子们打造更加安全、宜居、快乐的社区环境。

教育医疗携手 呵护少儿成长

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 谢全)12月8日下午,淮南市龙湖中学与淮南朝阳医院共同推动儿童友好城市建设活动在淮南朝阳医院会议室举行,旨在为孩子们创造更加健康、安全、舒适的成长环境。

活动中,双方签署了《淮南市龙湖中学教育集团本部与淮南朝阳医院共同推动儿童友好城市建设合作协议》。接下来,双方将在医疗知识讲座与培训、校园健康教育、家庭与社区合作等方面展开深入合作,以提高孩子们的健康意识和自我保健能力,建立健全少儿健康和干预机制,并通过紧密合作提升淮南儿童友好城市建设的整体水平,为儿童友好城市建设贡献自己的力量。

淮南朝阳医院负责人表示,此次合作是医院在儿童友好城市建设方面迈出的重要一步,希望通过双方的共同努力,为孩子们提供更加完善的医疗保障和教育平台,让他们茁壮成长。龙湖中学负责人也表示,此次合作将有力推动学校在儿童友好城市建设方面作出贡献,希望双方能够充分发挥各自优势,共同为孩子们创造一个更加美好的未来。

创建国家儿童友好城市

《淮南市反餐饮浪费条例》 实施启动仪式举行

本报讯(记者 张雪峰)“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”12月8日上午,“制止餐饮浪费,我们在行动!”这一铿锵的声音在吾悦广场上空响起。当日,《淮南市反餐饮浪费条例》实施启动仪式暨集中宣传活动在此举行。

据悉,《淮南市反餐饮浪费条例》从12月1日起正式实施。本次《条例》实施启动仪式暨集中宣传活动由商务局、市文明办、市司法局、市市场监管局、市卫健委、市教体局、市文旅局及市机关事务管理局、市城管局主办,田家庵区政府、市社会组织党委协办,市餐饮烹饪酒店行业协会承办。

活动中,市商务局介绍了《淮南市反餐饮浪

费条例》主要内容;市餐饮烹饪酒店行业协会代表进行了反餐饮浪费宣誓;市人大常委会相关负责同志宣布《淮南市反餐饮浪费条例》正式实施。

活动中,市餐饮烹饪酒店行业协会代表进行的反餐饮浪费宣誓铿锵有力:“我们承诺坚决响应号召,认真执行《淮南市反餐饮浪费条例》,践行企业责任,合理科学设计菜品,引导适量理性点餐,严谨烹饪操作规程,倡导剩餐打包。”



“五经普”宣传月启动



本报讯(记者 张明星 摄影报道)12月8日上午,淮南市第五次全国经济普查宣传月启动仪式暨《统计法》颁布四十周年法治宣传活动在新世界门前广场举行。

活动在欢乐的花鼓灯表演《喜迎“五经普”》中拉开序幕。现场通过宣传展板、发放经济普查方案要点知识和《统计法》宣传折页等,全方位宣传经济普查的意义、内容、方式,进一步提高社会公众

对“五经普”的知晓度、支持度和配合度。

据了解,经济普查是一项重大的国情国力调查,与人口普查、农业普查组成三大周期性全国普查项目。从2024年1月1日起,我市将集中4个月时间,在全市开展第五次经济普查入户登记工作,普查对象是从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

激活发展新引擎 贡献巾帼“她力量”

淮南市女企业家协会一届二次全会举行

本报讯(记者 孙鸿)12月8日,淮南市女企业家协会第一届第二次全体会员会议暨女企业家职场素养提升培训活动在淮南迎宾馆举办。会议旨在进一步增强协会的凝聚力,更好地引领广大女企业家跟随党的步伐,踏上新征程,为新时代贡献女性力量。

淮南市女企业家协会成立以来,在市妇联指导下,积极开展企业走访、法律培训、政策宣讲等活动,提升女企业家素质,推荐表彰优秀女企业家,营造良好社会环境。广大女企业家以巾帼不让须眉的精神,在各个领域、各个行业创造了不平凡的业绩,为推动经济发展发挥重要作用。

在一届理事会履职的两年间,协会得到了飞速发展,会员结构不断改善,协会理事从11

人增加到19人,会员从60人发展到89人。通过会长议事、理事决策等机制,协会不断加强团结协作,形成了整体合力。截至10月底,协会中型规模以上企业已达28家,会员企业在职员工6000余人,每年生产总值超过30亿元,年实现利税达1.6亿元。这一系列数据充分展示了协会在促进企业发展、提升城市经济活力方面取得的显著成果。

本次会议由市妇联、市女企业家协会联合主办,会议不仅进一步增强了女企业家们的凝聚力,也再次证明了她们在引领女性创业发展方面的作用。未来,市女企业家协会将继续发挥作用,激发女企业家的创新精神,推动淮南经济社会高质量发展。